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C’oiisiqlio R(’(JLOlUiIL’ tiella (‘aì;ipa;ìia

Al Presidente della Giunta Regionale delle Campania
Al Presidente del Comitato Regionale di Indirizzo dell’ARPAC

On. Stefano Caldoro

All’Assessore all’Ambiente della Giunta Regionale della Campania
On. Giovanni Romano

LORo SEDI

Oggetto: INTERROGAZIONE: ARIAC, MODIFIChE REGOLAMENTO ORGANIZZAZIONE.

I sottoscritti Giuseppe Russo Capogruppo dei PD e Antonio Amato Consigliere del PI)

Atteso che

- la L.R. 10/”98 detta precisi adempimenti per la modifica della stessa legge istitutiva e del regolamento perI ‘organi//azione cieli ‘AR PAC:
- i suddetti adempimenti coinvolgono una serie di attori istituzionali, gli organi di governo e il managernentnonché le Organizzazioni Sindacali dell’ARPAC;
- la Legge 69 del 2009 impone daLl gennaio 2011 a tutte le pubblicazioni amministrazioni di attivarel’albo pretorio (cioè la pubblicazione degli atti gestionali delibere, determine, ecc.) on line insostituzione di quello cartaceo:
- I’ARPAC è ad oggi inadempiente in considerazione che sul suo sito web non c’è l’Albo on line;
- I’ARPAC è ad oggi inadeinpiente anche al dlgs 235/2010 recante, tra l’altro, modifiche ed integrazioni aldlgs 150 del 2009, e che prevede la pubblicazione sui siti istituzionali delle pubbliche amministrazioni diuna serie di dati per la ‘apenzagjona1e : curriculum dirigenti e posizioni organizzative, retribuzionidirigenti, contratti integrativi aziendali, ecc.;
- a seguito di continue pressioni delle OO.SS. sulla ‘Trasparenza amministrativa” il Direttore Generaledell’ARPAC con deliberazione n.335 del 21.9.2011 ha istituto l’Albo informatico;
- nella suddetta delibera si introduce la necessità di modificare il regolamento per l’organizzazione peradeguarlo ad una legge dello Stato (scelta unica nel panorama delle pubbliche amministrazioni), rendendoin pratica l’istituzione solo un adenpjmento_formale;
- risulta paradossale la scelta di adeguare tutta la normativa e la regolamentazione regionale alle modifichedella normativa statale, si determinerebbe un blocco delle istituzioni locali:
- se la Giunta Regionale, al ricevimento della suddetta deiibera di modifica dei regolamentodell’organizzazione dell’ARPAC, non chiede chiarimenti o elementi integrativi entro i successivi 15giorni. essa si intende approvata dalla Giunta stessa (silenzio/assenso) decorso il termine di 40 giorni dalsuo ricevimento (L.R. 32/”94);
- in base alla suddetta scelta dei Direttore Generale si è di fatto rimandata l’operatività dell’Albo sine die, oquanto meno per i 4() giorni successivi al ricevimento in Giunta della delibera suddetta:
- sulla base di quanto sopra rappresentato I’ARPAC sarà, dopo 11 mesi di inadempienza a due leggi delloStato (Legge 69/2009 e dlgs 235/2010), una delle poche pubbliche amministrazioni in Campania e initalia a non avere attivato gli strumenti essenziali di trasparenza amministrativa(gestionale:

Mod. i



(‘oiisiqlio J?eqioiiale (Iella Campania

il i)irettore ( ìenerale dell’i\RPi\( nuovanìente incalzato dalle ()O.SS. sulla non elicacia del solo

adeiupinìento lormale pi•ev isto tial la del ibera suddetta ha continuato nella sua strategia con la successiva

deliberazione n.36 I del 14. 10.2011 di lormalizzazione dell’avvio della modifica del regolanìento

de Il ‘organizzazione:

- la suddetta stratcgja apre tiri pericoloso Ironte per apportare modifiche al regolarneiito per

Iorganizza,ione, utilizzando il princiPiO (lei silenzio/assenso, PreViSto dalla L.R. 32/”94, da parte

delle istituzioni prcposte aJIa vigilanza siill’ARPAC (Presidenza olella Ciunia regionale, iii

conform iti alla Legge 61 /“94).

Tanto premesso. SI INTERROGA il Presidente (Iella Giunta Regionale delle Campania nonche Presidente

(lei Comitato Regionale (li Indirizzo dell’ARPAC

se è a conoscenza degli atti dei Direttore Generale p. t. dell’ARPAC sopra richiamati:

sui tcmpi di csctciìio dci p LHsostituIii nci i iguardi dcl Dircttoie (iencrilc dcli ARPAC di cui ìii iii 3

comma 7. della i,.R. 32/1994. per

amministratgestionale: Legge 69 del 2009 e dlgs 235 dcl 2010:

- se è a conoscenza di ulteriori modifiche al regolamento dell’organizzazione dell’Agenzia che il

Direttore Generale p.t. parrebbe accingersi a i’are in completo disprezzo (lei lavoro che si sta svolgendo

presso le Commissioni consiliari I (“Ordinamento amministrativo della Giunta regionale della

Campania’) e VII (“Progetto (li legge (li riforma deil’ARPAC”).

Giuppe Russo
Antonio Amato
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